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第二节 实数的运算及大小比较
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1．(2016原创)互为相反数的[image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




两个数的和为( A )

A．0  B．－1
C．1  D．不能确定
2．(2016河北中考)计算－(－1)的结果是( D )
A．±1  B．－2  C．－1  D．1

3．(2016自贡中考)计算1－(－1)的结果是( A )
A．2  B．1  C．0  D．－2
4．(2016丽水中考)下列四个数中，与－2的和为0的数是( B )
A．－2  B．2  C．0  D．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)
5．(2016原创)计算(－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3))×3的结果是( B )
A．1  B．－1  C．9  D．－9
6．(2016龙岩中考)(－2)3等于( C )
A．－6  B．6  C．－8  D．8

7．(2016宜宾中考)－12等于( B )
A．1  B．－1  C．2  D．－2
8．(2016深圳中考)下列四个数中，最小的正数是( C )
A．－1  B．0  C．1  D．2

9．(2016台州中考)下列各数中，比－2小的数是( A )
A．－3  B．－1  C．0  D．2

10．(20[image: image4.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




16长沙中考)下列四个数中，最大的数是( D )
A．－2  B.EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)  C．0  D．6

11．(201[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




6广东中考)如图所示，a和b的大小关[image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




系是( A )
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A．a<b  B．a>b[来源:Z+xx+k.Com]
C．a＝b  D．b＝2a
12．(2016原创)若实数a，b在数轴上的位置如图所示，则下列判断错误的是( D )
[image: image8.jpg]


 
A．a<0  B．a[image: image9.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




<b
C．ab<0  D．a，b互为倒数
13．(2016北京中考)实数a，b在数轴上的对应点的位置如图所示，则正确的结论是( D )
[image: image10.jpg]


 
A．a>－2  B[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




．a<－3[来源:学科网]
C．a>－b  D．a<－b
14．(2016武汉中考)计算5＋(－3)的结果是__2__．
15．计算下列各题：
(1)(2016咸宁中考)|－2|－2 0160＋(EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))－2；
解：原式＝2－1＋4＝5.
(2)(2016无锡中考)|－5|－(－3)2－()0；
解：原式＝5－9－1＝－5.
(3)(2016台州中考)－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)＋2－1；[来源:学&科&网Z&X&X&K]
解：原式＝2－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)＋EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)＝2.
(4)(2016淮安中考)(＋1)0＋|－2|－3[image: image12.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




－1；
解：原式＝1＋2－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(8),3).[来源:Zxxk.Com]

(5)(2016连云港中考)(－1)2 016－(2－)0＋；
解：原式＝1－1＋5＝5.
(6)(2016海南中考)6÷(－3)＋－8×2－2.

解：原式＝－2＋2－8×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),4)＝－2.
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16．(2016南京中考)数轴上点A，B表示的数分别是5，－3，它们之间的距离可以表示为( D )
A．－3＋5  B．－3－5
C．|－3＋5|  D．|－3－5|
17．(2016丽水中考)计算32×3－1的结果是( A )
A．3  B．－3  [image: image14.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




C．2  D．－2
18．(2016淄博中考)计算|－8|－(－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))0的值是( B )
A．－7  B．7  C．7EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)  D．9

19．(2016原创)下列四个实数中，最小的数是( C )
A.  B．2  C．1.[image: image15.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




4  D.

20．(2016河北中考)点A，B在数轴上的位置如图所示，其对应的数分别是a和b，对于以下结论：①b－a<0；②a＋b>0；③|a|<|b|；④EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(b),a)>0.其中正确的是( C )
[image: image16.jpg]


 
A．①②  B．③④  C．①③  D．②④
21．(2016天津中考)实数a，b在数轴上的对应点的位置如图所示．把－a，－b，0按照从小到大的顺序排列，正确的是( [image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




C )
[image: image18.jpg]


 

A．－a<0<－b  B．0<－a<－b
C．－b<0<－a  D．0<－b<－a
[image: image19.jpg]


 
22．(2016安顺中考)根据如图所示的程序计算，若输入的x的值为1，则输出的y值为__4__．
23．[image: image20.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)
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(2016郴州中考)观察下列等式：31＝3，32＝9，33＝27，34＝81，35＝243，36＝729，….试猜想，32 016的个位数字是__1__．
24．计算下列各题：
(1)(2016丽水中考)(－3)0－|－|＋；
解：原式＝1－＋2＝1＋.
 [来源:学.科.网][来源:学&科&网]

(2)(2016永州中考)EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),8)－(3－π)0－|－3＋2|；
解：原式＝2－1－1＝0.
(3)(2016衢州中考)|－3|＋－(－1)2＋(－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))0；
解：原式＝3＋3－1＋1＝[image: image22.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




6.
(4)(2016宜宾中考[image: image23.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




)(EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3))－2－(－1)2 016－＋(π－1)0；
解：原式＝9－1－5＋1＝4.
 [来源:Zxxk.Com]

(5)(2016昆明中考)2 0160－|－|＋(EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3))－1＋2sin45°.[来源:Zxxk.Com]

解：原式＝1－＋3＋2×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),2)＝4.
25．(2016河北中考)请你参考黑板中老师的讲解，用运算律简便计算：
[image: image24.jpg]


 
(1)999×(－15)；[来源:学|科|网Z|X|X|K]
(2)999×118EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4),5)＋999×(－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),5))－999×18EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),5).

解：(1)原式＝(1 000－1)×(－15)＝－15 000＋15＝－14 985；(2)原式＝999×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),5)＝999×100＝99 900.

